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ATA NÚMERO 46 (QUARENTA E SEIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 (DOIS MIL E 

DEZOITO), DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS 

MIL E VINTE). Às 19:00 horas do dia 10 (dez) do mês de janeiro, no Plenário Raimundo Ozair 

Menezes, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 

01 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 – RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA 

AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 - JOSÉ EDSON DE LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO 

BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do 

Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Atendendo ao 

pedido do vereador Régis Carvalho, o Sr. Presidente autorizou e convidou o Secretário 

Municipal de Educação, sr. Elício para se assentar junto ao Plenário. Em seguida, deu início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao 

vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de nº 45 da Sessão Ordinária do dia 

03 de janeiro de 2018. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do 

Regimento Interno. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após cedeu um 

espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Raimundo Aurimar 

seguido do vereador Augusto Cézar, registrou o aniversário de Dezinha, Daiana Pereira e moção 
de pesar a família da sra. Carmosa. O vereador Carlos Vasconcelos seguido do vereador 

Augusto Cézar, registrou o aniversário de Jordana Drielly e moção de pesar a família de Pitonho. 

O Sr. Presidente registrou o aniversário de Andreza. O Sr. Presidente pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofícios nº 05/2018, nº 06/2018, nº 07/2018 e nº 08/2018. 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Foram lidos encaminhamentos as Comissões de 

Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento aos seguintes Projetos: 

Projeto de Lei nº 532/2018, Projeto de Lei nº 533/2018, Projeto de Lei nº 534/2018 e Projeto 

de Lei nº 535/2018. O Sr. Presidente convidou o Secretário Municipal de Educação, sr. Elício 

Abreu, para dar uma explanação sobre a questão do remanejamento de alunos do município de 

Morrinhos. Após explanação feita, os vereadores interagiram fazendo suas perguntas, as quais 

foram prontamente respondidas pelo sr. Secretário. Cessada as perguntas, o Sr. Presidente, em 

obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Em 

seguida, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura dos seguintes Projetos: 

Projeto de Lei nº 532/2018, Projeto de Lei nº 533/2018, Projeto de Lei nº 534/2018 e Projeto 

de Lei nº 535/2018. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis, 

os Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final  e de Finanças e 

Orçamento ao Projeto de Lei Legislativo nº 010/2017. Logo após, foi lido, discutido, votado e 

aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2018. O 

Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi lido, discutido, votado e 

reprovado por 03 (três) votos favoráveis e 07 (sete) votos contra. Requerimento nº 160/2018 de 

autoria da vereadora Térlia Leorne. Em seguida, foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 

(dez) votos favoráveis, o Requerimento nº 161/2018 de autoria do vereador Carlos 

Vasconcelos.  Em seguida, deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando 

o vereador RAIMUNDO AURIMAR que fez o seguinte pronunciamento: Leu convite do Poder 
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Executivo junto a Secretaria Municipal de Agricultura para a inauguração da estrada que liga as 

localidades de Bela Vista a Peba I. Disse que essa obra foi fruto de um requerimento seu e do Sr. 

Presidente Augusto Cézar, o qual foi aprovado por todos os vereadores desta Casa. Agradeceu 

ao Sr. Prefeito e ao Secretário Municipal de Agricultura, sr. Naftali pelo empenho  na construção 

daquela estrada, pois esta é a primeira obra desta gestão a ser realizada com recursos próprios. 

Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte 

pronunciamento: Falou que antes de morrer gostaria de ver um parlamento diferente e respeitoso, 
onde haja entendimento dos parlamentares e conhecimento da população. Falou que fica muito 

triste, pois sabe que isso está muito longe de acontecer. Ressaltou que muitos a julgam de estar 

em cima do muro por não participar do esquema deles. Disse que irá continuar a sua vida política 

da mesma forma, defendendo o que acha correto. Ressaltou que respeita a opinião dos colegas 

vereadores quanto ao seu requerimento, porém sabe da realidade do município e que este 

remanejamento dos alunos dificulta a vida dos pais e oferece risco aos alunos. Disse que 

desconhecer a sua função é mais triste ainda, pois alguns colegas vereadores não sabem como a 

coisa funciona. Falou que muitas vezes é criticada pelos dois lados políticos por não a 

entenderem, porém não se deixa levar pela questão da politicagem. Disse que não irá entrar nesse 

jogo político, pois isso é um absurdo e este momento se faz em época de campanha eleitoral. 

Disse que fez ofício pedinto um posto do TRE para o nosso município e gostaria saber do Sr. 

Presidente se o mesmo obteve alguma resposta. Falou que esse posto é muito importante para o 

nosso município, pois teremos futuramente o cadastramento biométrico e muitas pessoas podem 

não atualizar ou confeccionar o seu título eleitoral pela falta de conhecimento ou pela distância. O 
Sr. Presidente explicou que ainda não foi realizada audiência pública por conta do Poder 

Judiciário e Promotoria não poderem participar no momento. Em seguida, o Sr. Presidente 

chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que entende 

este momento que a vereadora Térlia Leorne está passando, pois passou por uma situação 

parecida nesta Casa. Falou que admira a sua firmeza em defender a população e manter o seu 

ponto de vista. Disse que em dezembro temos o natal com muitas decorações e é tudo muito 

bonito, porém um gestor não pode esquecer o trabalho básico que é necessário para a população. 

Disse que tivemos muita iluminação colorida por conta do natal, porém teceu reclamações sobre a 

Rua Beira Rio que passou todo o ano de 2017 as escuras. Pediu ao Secretário responsável que 

olhe a situação daqueles moradores, pois esta rua fica próximo ao rio e se trata de um trecho 

perigoso. Argumentou que o Conselho Tutelar é um órgão que precisa de apoio por parte do 

Poder Executivo. Ressaltou que estes profissionais precisam do mínimo de infraestrutura e 

principalmente dos seus salários, pois ninguém quer trabalhar de graça. Parabenizou ao grupo de 

reisado “Anjos da Madrugada” pelo resgate da nossa cultura e ao o grupo de quadrilha “Fogo na 

Palhoça” por manter nossas tradições e ressaltou que ambos precisam do apoio de todos os 
vereadores desta Casa. Disse que 2018 será um ano difícil, pois vivemos em um país 

desmantelado e não podemos deixar que o nosso município sofra o mesmo destino. Em seguida, o 

Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que hoje o parlamento funcionou como deve, pois tivemos bastante 

discussões sobre os projetos. Falou que tivemos discussões calorosas a respeito do fechamento de 

escola do nosso município, o qual foi veiculado por noticiários de rádios locais e pela população. 

Disse que é a favor de que o aluno estude em escola de qualidade e que não concorda com a 

opinião do Secretário Municipal de Educação, pois a creche do Bairro São Luís é bem localizada 

e foi construída para atender este bairro que é o mais populoso e carente do nosso município. 

Disse que o ex-gestor foi sensível quando levou para o povo do Bairro São Luís esta creche. 
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Ressaltou que o Sr. Secretário foi muito transparente em sua explanação, porém o que faltou foi a 

comunicação com os pais e com os próprios alunos. Referiu-se a vereadora Térlia Leorne, 

dizendo que a mesma está mais do que certa em postar o que acha importante nas redes sociais. 

Disse que a vereadora expôs uma propositura sua que viria a ser discutida nesta Casa e que é 

muito comum os vereadores mostrarem o trabalho que prestam a população através de postagens. 

A vereadora Térlia Leorne aparteou para dizer que há muito tempo publica em redes sociais as 

suas ações como vereadora. O vereador Márcio Maranhão continuando, disse não tem costume 
de fazer publicações suas em redes sociais, porém é a favor dessa ferramenta de divulgação. 

Questionou se por sermos minoria nesta Casa, não temos direito de trazer requerimentos para a 

mesma. Disse que o parlamento é para se discutir projetos e que se algum deles for reprovado não 

é o fim do mundo. Lembrou que muitos requerimentos já foram aprovados nesta Casa, porém 

muitos deles não foram postos em prática. Disse que não somos oposição que torce pelo quanto 

pior melhor. Disse que é importante mantermos o diálogo e cumprirmos o nosso dever de 

fiscalizar o nosso município. Ressaltou que é importante sabermos como está o andamento das 

obras, fiscalizarmos o dinheiro público, analisar a qualidade da merenda dentre outras coisas , pois 

este é um serviço que prestamos no intuito de ajudar a administração. Disse que não adianta 

estarmos nesta Casa ofendendo uns aos outros e que cada vereador tem a sua forma de trabalhar. 

Desejou que tenhamos um bom inverno para ajudar aos nossos agricultores e afirmou que 

devemos dar a nossa colaboração ao grupo de reisado. O Sr. Presidente disse que não vê 

necessidade, porém os colegas vereadores gostam de falar da administração passada, portanto 

lembrou que nesta gestão os secretários tem total transparência e sempre atendem ao convite dos 
vereadores para vir a esta Casa. Lembrou também que na gestão passada quando qualquer 

vereador de oposição convidava algum secretário a esta Casa, era um sofrimento e jamais foram 

atendidos. Lembrou ainda que seguindo ordens do Executivo, o projeto era colocado em votação 

sem nenhum tipo de explanação, o qual era denominado por eles de “rolo compressor”. 

Parabenizou aos Secretários, pois no primeiro ano dessa gestão, eles atenderam mais a esta Casa 

do que todos os oito anos da gestão passada. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador 

RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que o sistema de biometria irá 

valer a partir de 2020 e que tem informações juntamente ao Sr. Prefeito de que o cadastramento 

biométrico do nosso município será feito em 2019. Disse que conhece o trabalho do Secretário 

Municipal de Educação e tem certeza que os pais foram avisados antecipadamente sobre o 

remanejamento de seus filhos. Frisou que esses alunos serão remanejados de uma creche sem as 

mínimas condições de estrutura para uma creche em que terão espaço adequado para suas 

atividades e o devido acompanhamento. Falou que a colega vereadora não retirou o seu 

requerimento por já tê-lo postado em redes sociais. Ressaltou que devemos trabalhar para o nosso 

povo com lealdade e honestidade, pois tem certeza que a colega vereadora não visitou a creche 
para analisar o tamanho das salas de aulas em que as nossas crianças estudavam. Disse que a 

colega vereadora convidou as pessoas para vir a esta sessão porque sabia que seu requerimento 

iria ser barrado e que não concorda com esse tipo de politicagem com o nosso povo. Disse que 

seríamos irresponsáveis se aprovássemos um requerimento desse e deixar as nossas crianças 

estudando em um local sem as mínimas condições de estrutura. Falou que todos os partidos são 

corruptos, porém o PT é o maior culpado pelo desmantelo que está o nosso país. Disse que tem 

certeza que nenhum requerimento será barrado por nenhum vereador se ele for de bem para o 

nosso povo. Falou que postar qualquer coisinha em redes sociais ou ir à emissora sem 

responsabilidade para mentir se trata apenas de politicagem. Ressaltou que podem falar de sua 

pessoa o quanto quiserem, pois quem irá lhe julgar é Deus e o povo. Disse que o povo conhece o 
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seu trabalho, esforço e lealdade para com o seu município. Em seguida, o Sr. Presidente chamou 

o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou ao 

Secretário Municipal de Educação por ter aceitado o convite dos vereadores a esta Casa, pois na 

gestão passada sua pessoa foi oposição e nunca viu isso acontecer. Disse que analisa os fatos e 

tem percebido uma oposição sem nenhuma liderança e controle de suas ações. Falou que foi 

oposição e quando as pessoas o procuravam em busca de um carro ou algum exame, não trazia 

um requerimento a esta Casa pedindo um carro ou algum exame, mas simplesmente atendia. 
Falou que quando não podia resolver, se deslocava até o sr. Airton Bruno em busca da solução do 

problema. Disse que a oposição de hoje é diferente, pois ficam apenas atrás de um microfone de 

rádio falando bobagens e mentido para a população. Disse que tem o maior respeito pela 

vereadora Térlia Leorne, porém neste requerimento foi provado que a colega entra no jogo do 

irresponsável da rádio. Argumentou que nunca participou de esquema e que a única diferença é a 

de que sua pessoa não fica em cima do muro. Disse que a oposição não é formada só por 

vereadores e que a liderança é importante para conduzi-los. Ressaltou que esta oposição está 

sendo conduzida pelo ex-prefeito de Morrinhos e que o mesmo está totalmente perdido no barco. 

Falou que o Sr. Prefeito está assumindo um município na situação em que o país se encontra, 

reiniciando obras, conduzindo as que foram abandonadas pelo ex-prefeito, dando o sustentáculo a 

saúde e que se isso não for coragem e comando, então não sabe o significado das palavras. Disse 

que é muito simples você analisar municípios vizinhos e perceber que alguns deles estão quase 

fechando as portas da prefeitura. Pediu que as pessoas parem de escutar um locutor que nem para 

fazer chamada de bingo serve, pois ele é um mentiroso. Disse que o papel do PT é mentir e querer 
passar esta mentira a população como sendo uma verdade. Falou que as pessoas que devemos 

procurar para solucionar algum problema no município são os Secretários Municipais em suas 

respectivas pastas. Falou que projetos devem vir a esta Casa e os mesmos devem ser discutidos, 

porém requerimento como o de hoje não tinha necessidade alguma de ser discutido, pois a devida 

explanação foi auferida pelo sr. Secretário. Ressaltou que esse locutor é tão irresponsável que fez 

uma denúncia referente ao deslocamento de desportistas do nosso município no transporte 

escolar. Disse que não vê problema algum em ceder os ônibus escolares nos dias de domingo para 

os times de futebol. Disse que o Sr. Prefeito valoriza e tem projetos para os nossos desportistas, 

pois é muito importante dar apoio a algo que tira muitos jovens das ruas e das drogas. O vereador 

Carlos Vasconcelos parabenizou o grupo de reisado “Anjos da Madrugada”, pois é muito 

importante o trabalho deles em resgatar a nossa cultura. Agradeceu ao grupo de quadrilha “Fogo 

na Palhoça” pelo convite para ser padrinho. Em seguida, não havendo nada mais a tratar, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 17 

(dezessete) de janeiro de 2018 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai 

assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de 

Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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